

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 204 (7361) | Воскресенье, 14 октября 1945 г. | ЦЕНА 20 КОП.

ШИРЕ ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

БЛИЖИТСЯ знаменательный день — 28-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Эту годовщину советский народ встречает в условиях мирного созидательного труда. Одна мысль владеет сознанием народов СССР, одна страсть пылает в их сердцах — как можно быстрее залечить раны, нанесенные стране войной.

Чтобы с честью решить благородные задачи быстрой ликвидации последствий войны и ещё большего укрепления военной и экономической мощи социалистической Родины необходимо беспрерывно увеличивать производительность труда, завать промышленной продукции, производительности и сырья для промышленности всё в больших и больших размерах.

Ещё больше подлатать военно-экономическое могущество Родины, успешно выполнить четвертую пятилетку — это значит, не жалеть сил, напряжённо работать на каждом участке, до предела используя станки и механизмы на предприятиях, полнее использовать все наши возможности и резервы, во всем соблюдать строжайший режим экономии, непрестанно будить творческую рационализаторско — изобретательскую мысль.

Успешно разрешить задачи четвертой пятилетки — это значит своевременно выполнять и перевыполнять производственные планы и задания на каждом предприятии в промышленности и на транспорте, в каждом колхозе и совхозе.

Вот почему предоктябрьское социалистическое соревнование в нашем крае, как и во всей стране, с первых же дней стало массовым и всенародным. Призыв коллектива ордена Ленина завода, где заместителем председателя завкома тов. Власьев, о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования нашёл живейший отклик у всех трудящихся Алтай. На предоктябрьскую вахту один за другим поднялись металлурги, текстильщики, транспортники, строители, колхозное крестьянство, советская интеллигенция. Они взяли на себя новые долгие обязательства и с честью их выполняют.

На Барнаульском чугунолитейном заводе, где директором тов. Романов, почти каждый рабочий и работница имеет индивидуальные обязательства, никто здесь не забыл, никто не остался в стороне. Заго и соревнование здесь боевое, кипучее, что ни день — на заводе новые производственные успехи. На пять дней раньше срока выполнена девятимесячная производственная программа на 110,9 процента. Помимо выпуска основной продукции завод прекрасно справился с освоением и производством запасных частей к сельскохозяйственным машинам, выполнив на десять дней раньше срока квартальное задание по изготовлению головок блока для трактора ЧТЗ.

Большую победу в социалистическом соревновании одержал коллектив Барнаульского мебельного завода, выполнив девятимесячное производственное задание на пять дней раньше срока на 108,4 процента.

Замечательных результатов в предоктябрьском соревновании добился коллектив соляных промыслов Михайловского района, который на днях выполнил годовой план по добыче соли и взял обязательство до конца года добыть 70 тысяч центнеров соли сверх плана.

Образцы борьбы за план показывают отдельные бригады и стахановцы фабрик и заводов края. На строительстве жилых домов Алтайского тракторного завода бригада каменщиков, которой руководит тов. Станкевич, за одну смену уложила 52 тысячи кирпичей, в среднем каждый каменщик выполнил дневную норму на 324 процента. Газорезчик вагонного цеха Барнаульского вагоноремонтного завода Поля Пузан, встав на предоктябрьскую вахту, обязался выполнять ежедневно две нормы, а фактически даёт три нормы. На 400 процентов выполняет производственное задание стержневщица Барнаульского чугунолитейного завода Е. С. Милошко. И таких фактов сотни.

Накануне 75-летия со дня смерти К. Д. Ушинского

Заседание Всесоюзного комитета

Вчера под председательством президента Академии педагогических наук РСФСР В. П. Потемкина состоялось заседание Всесоюзного комитета по проведению 75-летия со дня смерти К. Д. Ушинского. В обсуждении вопросов, связанных с подготовкой к этой дате, приняла участие председатель Всесоюзного комитета по делам Высшей школы при Совнаркоме СССР С. В. Кабанов, академик С. П. Обнорский, действительные члены Академии педагогических наук Ш. А. Бонстантинов и Е. П. Меданский, ректор Московского университета проф. И. С. Галкин, проф. А. В. Колякин, писатель Ф. В. Гладков, И. В. Чехов и др.

В январе, в ознаменование 75-летия со дня смерти Ушинского в Москве, а затем в Ленинграде будут проведены торжественные собрания. Намечены доклады, характеризующие Ушинского, как великого педагога и психолога, освещающие его связь с Московским университетом и народность, как основу его педагогической системы. Собрания состоятся также в школах, педагогических институтах, университетах, в институтах усовершенствования учителей. Организуются торжественные заседания учёных советов, вузов и научные конференции кафедр. Откроются многочисленные выставки. Лекционный бюро при комитете по делам Высшей школы проведёт цикл лекций.

Подготовлен к печати первый том собрания сочинений К. Д. Ушинского, объёмом в 60 печатных листов. Жизнь и деятельность К. Д. Ушинского посвящаются номера журналов «Советская педагогика» и «Педальная школа». Кроме того, намечено выпустить сборник, в который войдут доклады, прочитанные на торжественных собраниях.

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР комитет обсудил вопрос о сооружении памятника К. Д. Ушинскому в Ленинграде и решил установить бронзовый бюст великого педагога в конференц-зале Академии. Были обсуждены также предложения о присвоении имени Ушинского учебным заведениям Москвы, Ленинграда, Ярославля, связанным с деятельностью замечательного педагога. (ТАСС)

Переодая. Шире предоктябрьское социалистическое соревнование (1 стр.).
Накануне 75-летия со дня смерти К. Д. Ушинского (1 стр.).
У инициаторов предоктябрьского социалистического соревнования (1 стр.).
Комсомолка Поля Пузан работала за пятёрку (1 стр.).
Соревнование молодых железнодорожников (1 стр.).
Пленум Барнаульского горкома ВКП(б) (2 стр.).
А. Кочетков. Консервируйте овощи (2 стр.).
П. Кузнецов Ложка дёгтя в бочке мёда (2 стр.).

Проф. А. Ерусалимский. Уроки прошлого и ликвидация германской агрессии (2 стр.).
Краевая доска почёта (3 стр.).
В. Иванов. Секрет успеха (3 стр.).
Ив. Таможников. Ново-Александровский сельсовет не борется за выполнение плана хлебосдачи (3 стр.).
Ф. Моисеенко. «Добряки» из «Автотрактора» (3 стр.).
Мак. Ростовский. Соревнование продолжается (4 стр.).
С. Макаров, А. Шестаков. Серебряная река (4 стр.).
П. Рысаков. Международный обзор (4 стр.).

Дело Лавала пересмотру не подлежит (4 стр.).
Раскрытие подпольной фашистской организации в Риме (4 стр.).
Опровержение официальных кругов Лондона о поддержке союзниками Михайловича (4 стр.).
Положение в Аргентине (4 стр.).
Американский журналист о политике американских оккупационных властей в Германии (4 стр.).
Список крупнейших германских промышленников и землевладельцев — соучастников военных преступлений (4 стр.).
Забастовка в Австралии (4 стр.).

Соревнование в честь XXVIII годовщины 'Октября'

У инициаторов соревнования

Серьёзно выполняет свои предоктябрьские социалистические обязательства коллектив орденосного завода, где заместителем председателя завкома профсоюз тов. Власьев. Рабочие, мастера, инженеры и техники этого завода — инициаторы предоктябрьского соревнования среди промышленных предприятий нашего края. Они обратились с призывом ко всем трудящимся фабрик и заводов края встретить славную годовщину новым производственным подвигом. Инициаторы соревнования крепко держат своё слово.

Опунительных успехов в соревновании за 10 дней октября добились рабочие и мастера цеха, где начальником тов. Барнов. Каждый рабочий имеет индивидуальное обязательство и с честью его выполняет. Рабочий участка старшего мастера тов. Сурова сборщик орденосец тов. Колотринов занят на самой ответственной операции. Он собирает формы и своей высокопроизводительной работой подтягивает плавку и формовку. Тов. Колотринов ежедневно выполняет норму на 140 — 160 процентов.

На участке плавки (старший мастер тов. Шавлов) рабочие тт. Белых, Овечкин и Монахов обеспечивают заливку всех выданных формовочных отделений. Литейщики не имеют претензий от смежных цехов. Механические цехи своевременно получают детали.

Гласность решает успех соревнования. Поэтому в литейном большое внимание уделяется гласности. Ежедневно в начале смены во всех отделениях и бригадах проводятся десятиминутные собрания, на которых литейщики подводят итоги минувших суток и знакомят с планом предстоящего дня. Ежедневно каждый рабочий

знает, кто и как работал, кто идёт вперёд, кто отстаёт.

В графике идёт пех, где начальником тов. Тимашпольский. Каждый рабочий цеха — активный участник социалистического соревнования и честно выполняет свои обязательства. Расточный тов. Черный выполняет задание на 243 процента, токарь Павленко даёт более двух норм в смену. Цех работает ритмично. И в этом большая заслуга коллектива участка, которым руководит молодой мастер тов. Овчаркин. Люди этого участка выполняют первую серию операций по всей технологической линии цеха. От него зависит результат работы всего цехового коллектива. Этот участок ещё недавно своим отставанием тормозил работу не только цеха, но и всего завода. Недавно на должность мастера участка был поставлен бригадир комсомольско-молодёжной бригады наладчик тов. Овчаркин. И с первых же дней молодой мастер проявил себя инициативным серьёзным командиром. Он укрепил трудовую и технологическую дисциплины. Результаты не замедлили сказаться. За первые десять дней октября план по участку был выполнен на 106,7 процента.

Честно выполняют свои обязательства коллективы многих участков в цехе, где начальником тов. Жугов. Участок, которым руководит сменный мастер тов. Толкачев, на 12-е октября дал 40 процентов месячного плана. На 38 процентов выполнен план октября по участку сменного мастера Морозова. Пою дня в день на 300 процентов выполняют свои нормы слесари-сборщики тт. Коротенко, Бредун и Лебедев.

Комсомолка Поля Пузан работает за пятёрку

Когда на заводе началось предоктябрьское социалистическое соревнование, газорезчик вагонного цеха комсомолка Поля Пузан заявила:

— Я встречу великий праздник производственными подарками. За 8 рабочих часов я буду выполнять две нормы.

Это было напряжённое обязательство. Специальность газорезчика — мужская специальность. Тут необходима физическая сила, ловкость, хороший глазомер. Но комсомолка Пузан на ветер слов не бросает. В октябре она выполнила сменное задание на 300 процентов. И уже не снижала темпы по 6 октября. А 6 октября ей надо было прорезать газорезные

работы на 6 вагонов. Объём работы составил около пяти норм. Но вагоны держатся нехляби. Их надо быстро выдать на линию. Молодая газорезчица сказала:

—Вагоны во-время выйдут на линию. И не задержу.

Это было смелое заявление. Используя буквально каждую секунду, тов. Пузан провела все газорезные работы. 6 вагонов были сданы в срок. И с тех пор газорезчица Пузан уже не снижает производительности труда. Ежедневно она выполняет задание на 500 процентов.

Многотиражная газета Барнаульского вагоноремонтного завода «Трибуна Кирова» — коллективный корреспондент.

Бригада Станкевич уложила за смену 52 тысячи штук кирпича

Коллектив третьего стройуправления сейчас строит жилые дома для рабочих и инженерно-технических работников Алтайского тракторного завода. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, строители встали на стахановскую вахту. Пред началом вахты на участке была изменена технология кирпичной кладки. Был подготовлен новый инвентарь, приспособленный, обеспечивающие поточно-конвейерный метод клад-

ки. Бригада каменщиков тов. Станкевич стала работать одновременно на строительстве двух домов, расположенных рядом.

В итоге, 9 октября бригада с участием каменщика орденосца тов. Максименко за 8 часов уложила 52 тысячи штук кирпича.

В среднем каждый каменщик, включая и подсобных рабочих, выполнил дневную норму на 324 процента.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Прибытие в Москву делегации конгресса производственных профсоюзов США

11 октября, в Москву прибыла делегация конгресса производственных профсоюзов (КПП) Соединённых Штатов Америки. В составе делегации 11 человек — руководители профсоюзов ведущих отраслей промышленности США. Делегацию возглавляет секретарь-казначей КПП г. Д. Кэри.

В Центральном аэропорту делегацию американских профсоюзов встретили представители Президиума и международного отдела ВЦСПС, председатели ЦК профсоюзов, корреспонденты советской печати.

Делегация американских профсоюзов прибыла в Москву по приглашению ВЦСПС. Её визит является ответным визитом на посещение США советской профсоюзной делегацией в июле — августе 1945 года. (ТАСС)

Аппараты завода „КИНАП“

ЛЕНИНГРАД, 12 октября. (ТАСС). Ленинградский завод «КИНАП» организовал выпуск передельных электростанций мощностью в 1—1,5 киловатта.

Восстанавливается серийный выпуск для звуковых кинотеатров усилителя «УСУ-45». Завод, как и прежде, производит проекционные машины типа «СМ-2» для кинокопировальных фабрик. Этот агрегат длиной около 6 метров и до 1,5 метра шириной имеет камеры, сушильные шкафы, транспортирующий механизм. Уже выпущены первые 6 машин.

Намечено освоение новых сложных аппаратов, например, звукозаписывающего передельного аппарата «ЗЭП» для работников кинотеатров записывающего серийное производство усложнённых киносъемочных аппаратов и мощных усилителей, для крупнейших кинотеатров страны создаётся оптический цех, который будет выпускать оптику для киноаппаратуры.

Трактористы сдают хлеб из личных запасов в фонд Красной Армии

11 октября. (ТАСС). Как уже сообщалось, бригады тракторной бригады Лебедянского МТС на Сумшине, Яков Шульга, выполнивший годовой план тракторных работ более, чем на 350 процентов, ввёл из личных запасов 18 пудов хлеба в фонд Красной Армии. Его примеру последовали все тракторные бригады Лебедянского МТС. Только две соревнующиеся между собой бригады Шульги и Коротич ввели в этот фонд 168 пудов зерна.

Бригадир Засульской МТС, той же области, Лука Супун стал 100 пудов хлеба, а его помощник Стебло — 60 пудов. Патристический почин сумских трактористов нашёл горячий отклик в МТС Каменец-Подольской области. Готовясь к празднованию годовщины освобождения Украины от немецких захватчиков, трактористы Черноостровской МТС на своём собрании решили сдать в фонд Красной Армии 2.000 пудов зерна. Руководитель передовой бригады Анатолий Нарусин доставил на подготовительный пункт 90 пудов хлеба. Дмитрий Комар — 54 пуда, Фёдор Любчик — 48 пудов.

Большое количество хлеба внесли в фонд Красной Армии передовые тракторные бригады Винницкой и Харьковской областей.

Показ достижений мастеров высокого урожая

ЖИТОМИР, 11 октября. (ТАСС). В ряде районов области накануне 28-й годовщины Октябрьской революции районные сельскохозяйственные выставки, на которых будут широко показаны достижения мастеров высокого урожая.

В Бердичевском районе право участия в выставке завоевали 20 колхозов. Первым кандидатом утверждён колхоз «Хлебоборо». Артель полностью освоила доведенную площадь посева и собрала по 16 центнеров зерновых с гектара. Стахановская бригада тов. Навроцкого получила по 22 центнера пшеницы, 20 центнеров



Стахановка стержневщица-сборщица литейного цеха Барнаульского чугунолитейного завода Е. С. МИЛОШКО, выполняющая производственное задание на 400 процентов.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, тов. Милошко обязалась довести выполнение норм выработки на изготовлении стержней для головок блока к трактору ЧТЗ до 500 процентов.

Фото Н. Калинин.

Соревнование молодых железнодорожников

РУБЦОВСК. (По телефону от нашего соб. корр). Среди молодых железнодорожников Рубцовского отделения развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXVIII годовщины Октября, за отличную подготовку к суровой сибирской зиме.

Недавно организованная комсомольско-молодёжная смена паровозного депо включилась в предоктябрьское социалистическое соревнование и обязалась ежедневно выполнять сменное задание не ниже 160 процентов. Молодые рабочие дали слово за счёт улучшения производительности в октябре выпустить сверх плана на 5.000 рублей запасных частей.

В ночь с 3 на 4 октября смена встала на стахановскую вахту. За это время в среднем производственное задание было выполнено на 170 процентов. Высо-

ких показателей добился токарь 7-го разряда Николай Проня на изготовлении винтов реверса. Сменное задание он перевыполнил в два с половиной раза. Токать Иван Пахомов задание за это же время выполнил на 223 процента. Токать Николай Ларичев к часу ночи изготовил 30 муфт для сцепления труб. Задание за первую половину смены им было выполнено на 100 процентов. Перебрав на другую работу — изготовление частей к сверлильному станку, к концу смены он выполнил задание еще на 115 процентов. Таким образом в среднем за смену производительность труда тов. Ларичева выразилась в 215 процентов. Самый молодой токарь Коля Фролов в эту смену изготовил рессорные подвески. Задание им выполнено на 200 процентов.

Возвращение из Парижа советской профсоюзной делегации

11 октября, в Москву вернулась из Парижа советская профсоюзная делегация, возглавляемая председателем ВЦСПС тов. В. В. Кузнецовым. Делегация участвовала во Всемирной профсоюзной конференции, состоявшейся 25 сентября — 8 октября. (ТАСС)

Восстанавливается крупнейшая в стране электромагистраль

СТАЛИНО, 11 октября. (ТАСС). Незадолго до войны была введена в строй крупнейшая в Советском Союзе электромагистраль Донбасс-Днепр, которая связала две мощные энергосистемы Запорожско-Днепропетровскую и Донецко-Ростовскую. Миллионы киловатт электроэнергии передавались по этой магистрали на крупнейшие предприятия юга.

Сейчас ведутся большие работы по восстановлению этой магистрали, пострадавшей в дни немецкого нашествия. Коллектив Донбассстроя, восстанавливающий линию электропередачи, снова связал Донбасс с Запорожьем и Днепропетровщиной. Скоро начнется монтаж подстанции, которая стоит на левом берегу Днепра. С вводом её в эксплуатацию значительно улучшится энергоснабжение запорожских предприятий. После вступления в строй ДнепротЭС электромагистраль Донбасс-Днепр снова возьмёт полную нагрузку и будет вести двухсторонний обмен электроэнергией между Запорожьем и Донбассом.

Свои достижения продемонстрируют также 12 бригад и 20 звенев высокого урожая. Среди них звено Марии Безубец из колхоза «Червоная Зирка», которое собрало с одного гектара 1.000 центнеров свеклы. 700 центнеров свеклы вырастила на каждом гектаре звеньевая колхоза «Воля» Ефросинья Городиная.

Электростанция на реке Белой

МАЙКОП, 12 октября. (ТАСС). На реке Белой, которая несёт свои воды с Главного Кавказского хребта, сооружается новая гидроэлектростанция — Майкопская ГЭС. Она будет снабжать электроэнергией

город Майкоп, промышленные предприятия района, нефтяные промыслы города Нефтегорск. В строительстве электростанции широко участвуют трудящиеся Адыгейской автономной области и Майкопа.

Пленум Барнаульского горкома ВКП(б)

11 октября состоялся пленум Барнаульского горкома партии. Пленум заслушал и обсудил доклад председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Кузнецова о подготовке города к зиме.

В своем докладе тов. Кузнецов отметил, что подготовка к зиме многих предприятий, учреждений и жилищ идет неудовлетворительно. Райкомы партии, райисполкомы и многие первичные партийные и комсомольские организации, хозяйственные и профсоюзные руководители все еще беззаботно относятся к подготовке к зиме в жилищных условиях.

Докладчик привел многочисленные факты беспечности и неравоработности партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных руководителей к заготовке и подвозу топлива и ремонту зданий.

Не полностью обеспечены топливом школы, лечебные, детские и культурные учреждения. А в банях доставлено топлива всего лишь 28 процентов годовой потребности. Не обеспечено топливом на всю зиму большинство предприятий города. Не подвезены дрова для рабочих и служащих. Например, овчинно-шубный завод из 1500 кубометров заготовил только 350 кубометров, а подвез всего лишь 250 кубометров.

Тов. Кузнецов подверг резкой критике руководителей горкома, которые не выполнили задание по заготовке топлива.

Большое внимание докладчик обратил на ход ремонта производственных зданий и жилищ. На многих предприятиях не закончено отопление пехов. В городском жилищном фонде капитальный ремонт произведен всего в размере 41,7 процента и текущий ремонт в размере 55 процентов к плану. В школах не утеплены двери, не полностью застеклены рамы. С ремонтом детских учреждений хуже всего в Центральном районе (председатель райисполкома тов. Кудин).

Очень немногие предприятия, как отметил докладчик, закончили ремонт общест- рий и квартир рабочих. Например, на швейной фабрике в общестрии не отремонтированы печи, в окнах нет внутренних рам, мебели в помещениях очень мало. Директор фабрики тов. Дворников и секретарь парторганизации тов. Ярных в общестрии не берут достаточной заботы о рабочих не шрывают.

Не лучше положение с ремонтом жилищ рабочих и на меланжевом комбинате (директор тов. Споришев, парторг ЦК ВКП(б) тов. Зарубина). Дом № 420, в котором живет большое количество рабочих, до сих пор не отремонтирован, окна не застеклены.

Руководители многих предприятий, — продолжал тов. Кузнецов, — забывают указания товарища Сталина о том, что забота о кадрах — неотъемлемая часть партийной и хозяйственной деятельности.

В докладе было отмечено также отставание с ремонтом культурно-бытовых учреждений города. Здание кинотеатра «Родина» ремонтируется уже в течение двух месяцев, и неизвестно, когда этот ремонт будет закончен. Не подготовлены к зиме кинотеатр «Октябрь» и клуб меланжевого комбината. Особенно плохое состояние создается с ремонтом бань. Из пяти городских бань отремонтированы только две. И это мало тревожит директоров банно-прачечного треста тов. Кирилкина.

Не готовы к зиме и многие столовые. Например, в столовой судоремонтного завода оконные рамы забыты досками. Внутри столовой грязно, неуютно. В таком же состоянии столовая табачной фабрики, водочного завода и ряд других.

Дальше докладчик обратил внимание пленума на недостаточное энергичное проведение уборки и заготовок картофеля и овощей орами и торгома города. Ми заготовлено всего лишь 34 процента картофеля и заложено 27 процентов овощей. Орсы и торгома заготавливают заготовку картофеля и овощей в отведенных им для этого водхозах.

Заканчивая доклад, тов. Кузнецов вскрыл причины столь несправедливой картины с подготовкой города к зиме и предложил ряд мероприятий по устранению недостатков.

По докладу тов. Кузнецова развернулись оживленные прения. В прениях выступили: тов. Михеев — директор Алтайского сельскохозяйственного института, тов. Чудненко, тов. Солнцев — директор ТЭЦ, тов. Николаев — директор треста «Водосвет», тов. Русских — зав. военным отделом горкома ВКП(б), тов. Коваленко, тов. Зарубина — парторг ЦК ВКП(б) на меланжевом комбинате и другие.

Выступивший на пленуме секретарь горкома ВКП(б) тов. Соснинский подчеркнул, что корень недостатков в подготовке города к зиме кроется в том, что райкомы партии и многие первичные партийные организации все еще не занимаются по-настоящему этим вопросом. В сентябре был проведен единый партийный, посвященный подготовке к зиме. В районах проведены совещания партийных активов. Было принято решение горкома партии по этому вопросу. В городе объявлен месячник подготовки к зиме. Таким образом, мероприятия намечено много, но за проведением намеченных мероприятий отсутствует должный контроль со стороны партийных организаций. Они не проявили большинства требований к хозяйственным руководителям и организациям.

Подготовка к зиме, — говорит тов. Соснинский, — дело всей городской партийной организации. Он приводит факты самоуверенности отдельных партийных организаций от руководства делом подготовки к зиме. В таком отношении, например, парторганизация меланжевого комбината. Ремонт общестрий здесь не закончен, топливо не подвезено, инвентаря в общестриях недостаточен. Все это мало тревожит парторг по главе с тов. Зарубиной. Партийно-политическую работу в общестриях парторг не ведет.

Тов. Соснинский указал, что в благоустройстве города, в подготовке его к зиме обязаны участвовать все предприятия, все население. Заводы должны оказывать существенную помощь в ремонте городской больницы. К ремонту общестрий и квартир надо привлечь широкие массы населения. В утеплении школ не откажутся принять активное участие родители учащихся. Следует лишь их пригласить. Решающая роль в подготовке школ и других детских учреждений должна принадлежать комсомолу.

Главная задача в том, — говорит тов. Соснинский, — чтобы партийные организации по-настоящему занялись подготовкой города к зиме. Они обязаны разбираться конкретно с ходом ремонта каждого общестрия, каждого производственного здания, каждой школы, каждого учреждения. Их долг добиться, чтобы топливо было заготовлено и подвезено полностью, чтобы были заготовлены и доставлены на место картофеля и овощи.

Далее тов. Соснинский указывает на безразличное отношение к подготовке к зиме райисполкомов. Вместо делового руководства подготовкой к зиме районов они зачастую ждут пока райком партии проведет то или иное мероприятие. Между тем, за коммунальное хозяйство должен отвечать в первую очередь райисполком.

Пленум горкома партии по докладу тов. Кузнецова принял развёрнутое постановление.

В постановлении говорится, что сейчас нет более важной задачи для партийной организации города, как мобилизация всех трудящихся на устранение имеющихся недостатков в подготовке к зиме. Пленум потребовал направить внимание всей партийной организации, всех комсомольцев, комсомолов и всех трудящихся города к вопросу

подготовки к зиме, в первую очередь к заготовке топлива. Партийные организации должны определить дополнительные меры по ускорению подготовки к зиме каждого предприятия и учреждения в от- лельности, установить строгий контроль за ходом работ.

Пленум осудил беспечное отношение исполкома горсовета и его отделов к делу подготовки к зиме и потребовал от за- ведующего горкомхозом тов. Савкина, за- ведующего горжилуправлением тов. Кур- зенёва, директора банно-прачечного треста тов. Кирилкина, управляющего Барнауль- стройа тов. Злобина и от председателей рай- исполкомов тт. Быкова, Задоева и Кудина немедленно принять решительные меры по обеспечению нормальной работы комму- нально-бытовых, лечебных, детских уч- реждений и предприятий города.

От партийных, профсоюзных и комсо- мольских организаций, директоров пред- приятий и секретарей первичных партий- ных организаций промышленных пред- приятий пленум потребовал немедленно принять меры к окончанию ремонта общест- рий, привести общестрии в культурный вид, улучшить агит-массовую работу среди живущих в общестриях рабочих.

В постановлении пленума особо от- мечается неудовлетворительный ход ремонта городской больницы. Пленум предложил Барнаульстрой усилить работу и указать на необходимость привлечения к ремонту гор- больницы промышленных предприятий.

Пленум обязал начальников оров, ди- ректоров предприятий и секретарей пер- вычных партийных организаций обеспе- чить заготовку картофеля и овощей не позднее 25 октября.

Пленум обсудил также вопрос о пере- ходе завода, где заместителем председа- теля завкома профсоюз тов. Чуилов, на выпуск продукции зимнего времени. В прениях по докладу выступило семь человек.

В принятом по этому вопросу постанов- лении пленум отметил неудовлетворитель- ную работу завода по выпуску товаров широкого потребления. Завод затянул пере- стройку своей работы. В августе и сен- тябре он значительно недополнил про- изводительную программу.

Причины неудовлетворительной работы завода в том, что дирекция и парторг- комитет не занялись налаживанием тех- нологической дисциплины. Вопросы техно- логии были отаны на откуп начальникам пехов и мастерам. Наблюдается неогрузка станков, их простой из-за отсутствия об- думанного оперативного планирования. Ру- ководство завода не проявило заботы о своевременном обеспечении производства модельной древесиной. Допущено ослабле- ние производственной дисциплины, наблю- даются прогулы. Например, 2 октября бригады тов. Телемов за три часа до окончания смены сам ушёл с завода и от- сутствия рабочих. Резко снизилось посту- пление рационализаторских предложений.

Парторг завода ослабил внутрипартий- ную работу. На ряде участков партийный контроль совсем отсутствует. Партийно- политическая работа среди рабочих не развёрнута.

Пленум потребовал от дирекции завода и парторга в ближайшие дни улучшить организацию рабочего места во всех пехах завода, наладить планирование, привлечь творческие силы изобретателей и рациона- лизаторов завода к быстрому освоению но- вой продукции. Парторгу предложить мо- билизовать всю партийную организацию на улучшение работы завода; укрепить це- левые партийные организации; развернуть партийно-политическую работу среди ра- бочих. Пленум обязал руководство завода повысить роль завкома и помочь ему раз- вернуть действенное социалистическое ре- вольвование, чтобы XXVIII годовщину Ок- тябрьской социалистической революции за- вод встретил перевыполнением плана.



Коровякова Дуса и Загайнова Маруся лучшие отличницы учёбы Барнаульской аккурсерно-фелдшерской школы. НА СНИМКЕ: (слева) КОРОВЯКОВА Дуса и ЗАГАЙНОВА Маруся за изу- чением материалов.

Консервируйте овощи

В нашей стране создана мощная кон- сервная промышленность. В 1939 году только один завод Главконсерва выпу- стил свыше 650 миллионов банок фрук- тов и овощных консервов. Тем не ме- нее, производство такого огромного коли- чества овощных консервов не удовлетво- ряет нашу потребность.

Развитие индивидуального огородини- чества рабочих и служащих, побочных хо- зяйств и увеличение посева овощей в ко- шках уже сейчас позволяет в значитель- ной мере увеличить на месте производ- ства овощных консервов.

При изготовлении консервов большое значение имеет укупорка банок. Наши ответственные заводы ещё до войны ос- воили изготовление укупорки для стек- ланных банок, не требующей применения машины. Она состоит из крышки с рези- новым кольцом и металлического хому- тка. Указанная укупорка по своему устройству проста и может быть изго- товлена на любом предприятии, из ме- таллических отходов производства.

Наличие такой укупорки даст возмож- ность организовать консервирование ово- щей на месте. Правда, весьма важным мо- ментом является и самый процесс стерили- зации, осуществляемый на заводах в автоклавах. Однако, можно обойтись и обычным, вымытым в плиту котлом.

Порядок консервирования томатов сле- дующий. Красные плоды, снятые с расте- ния или взятые после искусственного до- зревания, сортируются по размерам для того, чтобы в банки помещать плоды бо- лее или менее однородные по величине. После сортировки плоды моют в холодной воде. Вымытые плоды погружают на 20—30 секунд в кипящую воду. Чтобы облег- чить снятие колпачка, плоды помещают в корзину и опускают в котёл с кипящей водой. После этого их режут на половин- ки, одновременно снимая с них кожицу. Режа плодов делается для того, чтобы полнее использовать ёмкость банок. Разре- занные плоды очищенные от кожицы овощи, помещают на 3—5 минут в водный раствор известки или однопроцент- ный раствор хлористого кальция. Для из- готовления известного раствора берётся 900 граммов гашеной извести на ведро воды. После часового отстаивания осадок оседает, раствор становится прозрачным, и его сливают для употребления.

Обработанные плоды смывают холод- ной водой и укладывают в банки. Затем заливают их горячим духом с половиной процентным раствором поваренной соли. После чего банки закрывают и помещают для стерилизации в котёл с горячей во- дой, подогретой её до 100 градусов, и вы- держивают 20 минут. Описанный способ консервирования чрезвычайно прост, и может быть ис- пользован в любом хозяйстве.

А. КОЧЕТОВ, ст. инспектор Бийского пункта Государственной хлебной инспекции.

завревания, сортируются по размерам для того, чтобы в банки помещать плоды бо- лее или менее однородные по величине. После сортировки плоды моют в холодной воде. Вымытые плоды погружают на 20—30 секунд в кипящую воду. Чтобы облег- чить снятие колпачка, плоды помещают в корзину и опускают в котёл с кипящей водой. После этого их режут на половин- ки, одновременно снимая с них кожицу. Режа плодов делается для того, чтобы полнее использовать ёмкость банок. Разре- занные плоды очищенные от кожицы овощи, помещают на 3—5 минут в водный раствор известки или однопроцент- ный раствор хлористого кальция. Для из- готовления известного раствора берётся 900 граммов гашеной извести на ведро воды. После часового отстаивания осадок оседает, раствор становится прозрачным, и его сливают для употребления.

Обработанные плоды смывают холод- ной водой и укладывают в банки. Затем заливают их горячим духом с половиной процентным раствором поваренной соли. После чего банки закрывают и помещают для стерилизации в котёл с горячей во- дой, подогретой её до 100 градусов, и вы- держивают 20 минут. Описанный способ консервирования чрезвычайно прост, и может быть ис- пользован в любом хозяйстве.

А. КОЧЕТОВ, ст. инспектор Бийского пункта Государственной хлебной инспекции.

На городские темы

Ложка дёгтя в бочке мёда

Есть среди медицинских учреждений Барнаула городская поликлиника № 1. Эта поликлиника, обслуживающая население Центрального района, является, пожа- луй, крупнейшей в городе. Десять её кабинетов ежедневно принимают сотни трудящихся, оказывая им необходимую помощь. Нередко здесь можно встретить и пациентов, приехавших из самых отдалённых районов нашего края.

Надо сказать, что, в основном, больные, посещающие поликлинику, неплохо отзы- ваются о ней, они остаются довольны и отношением обслуживающего персонала.

Однако, несмотря на всё это, в работе поликлиники имеется ещё много недо- статков, снижающих общую оценку её деятельности. Это, прежде всего, отсу- ствие в залу ожидания. Перед кабинетами постоянно создаются большие очереди и пациенты вынуждены часами стоять перед дверями, так как и скамеек подчас нехватает. Нечего говорить о том, что в

зале ожидания никогда не увидишь ни га- зеты, ни журнала.

Как ни странно, но в отличие от мно- гих лечебных учреждений в этой поли- клинике нет ни одного лозунга, ни одного плаката, пропагандирующих профилакти- ческие средства борьбы с инфекционными заболеваниями.

Больше того, во всём помещении по- ликлиники невозможно достать питьевой воды, и томные жаждой пациенты вы- нуждены ходить по соседним домам в поисках этой драгоценной жидкой жизни.

У входа в поликлинику висит объяв- ление, говорящее о том, что, входя в стены этого «храма медицины», необходимо снять верхнюю одежду, однако указанное правило здесь также не соблюдается.

Таким образом, этот далеко не полный перечень недостатков и является той лож- кой дёгтя, которая портит бочку мёда.

П. КУЗНЕЦОВ.

Письма в редакцию

Школа без преподавателей

На Западном поселке г. Барнаула на- ходится школа № 28. Под осень в эту школу жители посёлка записали своих детей. Родители были уверены, что дети будут учиться в хорошей, уютной школе. Однако 31 августа на собрании родителям заявили, что школа переполнена, часть учеников перевели в 31 школу — на пятый участок. Но ребята до сих пор не учатся, так как школа не обеспечена преподавателями. Городской отдел народного образования ничего не предприни- мает, чтобы наладить в школе учёбу.

КИРНАКОВ.

Необыкновенное явление

Блжкий месяц наблюдается странное яв- ление в магазине № 1 завода, где за- местителем председателя заводского ко- митета тов. Власев. Соль по продкраточ- кам отступает, а сахар — не только влажный, а даже мокрый. Это по- вторяется из месяца в месяц. Иногда в магазине разгорается скандал. Тогда появ- ляется в продаже сухой сахар, но на завтра повторяется старая история.

М. СКЛЯРОВА, Д. ОСТАПЕНКО.

Из редакционной почты

Инвалид Отечественной войны тов. В. Н. Тришкин из села Ребрихи пишет в редак- цию, что краевая протезная мастерская задерживает изготовление протезов от шес- ти месяцев до года. А если заказчик не явился ко времени за изготовленным про- тезом, его протез отдают другому. Проте- зы сделаны грубо, неряшливо, из плохих материалов, поэтому они быстро изнаши- ваются. Директор мастерской тов. Князев ничто не предпринимает, чтобы устра- нить недостатки в работе мастерской.

Ф. В. Поляков пишет в редакцию, что в Тальменке из рук вон плохо работает кар- точное бюро. В дни выдачи карточки в карточном бюро образуется толкучка, крик, шум. Дело доходит до скандалов. Жителям посёлка приходится ходить за карточками по 3—4 дня. Это повторяется из месяца в месяц. Все это происходит потому, что зав. карточным бюро Попов не умеет организовать работу.

В камере хранения ручного багажа на станции Барнаул деньги за хранение бага- жа взмываются исправно, а хранят вещи плохо. Часто возвращают багаж из камеры хранения попорченный крысами. Поели крысы и наш багаж, — пишет в редак- цию т.т. Чистяков, Корневский и Фарбин- ская. Халатность железнодорожной адми- нистрации дорого обходится пассажирам.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо майора Рабова об Алтайском заезжем доме. В письме сообщалось, что там парит анти- санитария. В комнатах грязь, много насе- комых, постельные принадлежности не меняются.

Письмо было направлено председателю Алтайского городского Совета депутатов трудящихся для расследования и приня- тия мер. Председатель горсовета сообщил, что указанные в письме недостатки устра- нены, заезжий дом приведён в порядок.

Проф. А. ЕРУСАЛИМСКИЙ УРОКИ ПРОШЛОГО И ЛИКВИДАЦИЯ ГЕРМАНСКОЙ АГРЕССИИ

Никогда ещё история не выдвигала столь многообразные и сложные задачи мирового масштаба, как те, которые встали ныне перед тремя великими державами — Советским Союзом, Соединёнными Штатами Америки и Великобританией. Эти державы вынесли на себе главную тяжесть борьбы против агрессоров на западе и востоке, они несут главную ответственность за судьбы мира.

В рещении великих задач послевоенного устройства мира особенно важно учесть уроки прошлого.

Человечество слишком дорого заплатило за крупнейшие ошибки Версальского мира и за пагубную политику западных держав в послевоенный период, чтобы повто- рить их теперь, когда должны быть заложены основы прочного мира и безопасно- сти народов.

После первой мировой войны между державами — победительницами развернулось острое соперничество по всем вопросам международной политики. Франция в те- чение ряда лет стремилась к установле- нию своей гегемонии на европейском кон- тиненте. Англия вернулась к политике «равновесия сил» — политике, как показал опыт, чреватой опасными последствиями. Соединённые Штаты Америки вскоре после войны вовсе отстранились от ли- чительный период от участия в европейских политических делах. Главное же заключало- ся в том, что советское государство не только было отстранено от дела по установле- нию послевоенного мира, но даже стало объектом враждебной политики. Всё это создавало для германского империализма благоприятные возможности к воз- рождению его мощи и подготовке новой агрессии.

Теперь положение иное. Одним из ре- шающих факторов международной обстановки является Советский Союз. Берлин- ская конференция показала, что в новых условиях имеются прочные основания для дружбы и сотрудничества великих держав-победительниц. Народы всего мира знают, какой непоколебимый вклад внес Советский Союз в дело разгрома агрессора и какую нерушимую роль играет Советский Союз в деле укрепления после-

военного мира. Всё это отличает современ- ную международную обстановку от обста- новки, сложившейся после окончания первой мировой войны.

Большое значение имеет также тот факт, что по инициативе трёх великих держав — Советского Союза, США и Ве- ликобритании — создана организация Об- единённых наций. Устав этой организации принят и уже ратифицирован многими государствами.

В 1919 году на мирной конференции в Париже представители союзных стран пы- тались в сравнительно короткий срок, в несколько месяцев, решить вопросы, ка- сающиеся окончания первой мировой вой- ны и установления мира. Между тем то- гдашние творцы мира не имели ни общей концепции, которая могла бы достаточно широко и глубоко охватить все эти сло- жные вопросы, ни элементарных начал соглашения и воли к сотрудничеству. Иные из них были во власти атмосферы обострён- ной внутривнутриполитической борьбы в своих странах, иные действовали в известной степени под влиянием демagogических обеща- ний, которые они выгулужили были да- вать в последние дни войны или в первые дни после её окончания.

Гарольд Николсон, участник Париж- ской конференции, в своей книге «Как делался мир в 1919 г.» показал, как плохо этот мир делался. Среди из участников конференции за деталями теряли основ- ную линию и понимание главных её за- дач. Другие строили отвлечённые схемы и легко отказывались от них при первом же соприкосновении с действительностью. Великие идеалы, о которых так много гово- рили участники конференции, быстро ул- тивались. Они превратились вскоре в пустыню, бессодержательные фразы.

Система Версальского договора охваты- вает целую серию мирных договоров — Версальский, Сен-Жерменский, Трианон- ский, Севрский и Нейский. Каждый из них превозносился как воплощение «исто- рической справедливости» и «государ- ственной мудрости». Каждый из них, по словам их авторов, являлся «вечным до- говором». Но о словах лучше всего судить по делам, а о делах по их результатам.

Все эти мирные договоры едва просуще- ствовали два десятка лет и были зачерк- нуты новой, ещё более опасной агрессией, вспыхнувшей в Европе и на Тихом океане при явном покровительстве тех, кто, каза- лось бы, прежде всего был заинтересован в том, чтобы эту агрессию предотвратить и сдержать.

По окончании первой мировой войны мирный договор с Германией был заклю- чен ранее, чем с её бывшими союзниками. Тот, кто несёт личную ответственность за военные преступления, будет, конечно, судим. Согласно решениям Берлинской кон- ференции, первый список главных воен- ных преступников уже опубликован. Он содержит имена 24 главарищ хитлеров- ского германского империализма, той кли- ки, которая несёт прямую ответственность за все чудовищные преступления перед человечеством, совершённые гитлеровской партией, генералитетом, плутократией.

Уже после окончания работ Берлинской конференции совещание юристов — пред- ставителей великих держав, — созданное в Лондоне, разработало вопрос о формах ор- ганизации международного военного трибу- нала, который будет судить этих преступ- ников.

Примерное и строгое наказание главных и второстепенных военных преступников не означает амнистии по отношению к германскому народу. Он должен понести свою долю ответственности и полностью осоз- нать её. Союзные державы не намерены уничтожать немецкий народ или превра- тить его в рабов. Более того, они предо- ставляют ему возможность подготовиться к дальнейшей перестройке на демократи- ческой и мирной основе.

В 1919 году Германия также была при- зана ответственной за войну. Однако гер- манское правительство отказалось при- знать эту ответственность и тотчас же развернуло в стране и за границей широ- кую пропаганду в пользу пересмотра этого тезиса. Вопрос об ответственности за вой- ну оно превратило в орудие политической борьбы против Версальского договора в целом.

Основной гарантией против новой агрессии Германии может быть только пол- ная и окончательная ликвидация герман- ского империализма, его экономических, политических, военных и идеологических основ.

Уже Крымская конференция ясно фор-

мулировала задачу ликвидации герман- ского империализма и милитаризма. Она наметила программу мероприятий для осу- ществления этой задачи. Берлинская кон- ференция детально разработала соглаше- ние об экономических и политических принципах, которыми необходимо руковод- ствоваться при обращении с Германией в начальный контрольный период. До Бер- линской конференции в каждой зоне окку- пированной Германии проводились меро- приятия, не всегда аналогичные с теми, которые проводились в соседней зоне. На- пример, в английской и американской зо- нах не разрешалось создание антифашист- ских партий, свободных профессиональных союзов, издание немецкой антифашистской прессы и т. д.

В советской зоне создавалось иное по- ложение — здесь планомерно проводились мероприятия по экономическому разоруже- нию, антифашистские элементы получили возможность организоваться и сплани- ваться. Это была последовательная поли- тика, соответствующая духу и букве ре- шений Крымской конференции. «Несомнен- но — отметил дипломатический корреспондент агентства Рейтер, — что как в де- ле политической чистки нацистских эле- ментов, так и в деле экономического унич- тожения германского военного потен- циала в советской зоне оккупации совет- ская политика, осуществляя Ялтинскую декларацию, была исключительно последо- вательной».

В рещении Берлинской конференции указывается, что задачей оккупации Гер- мании являются полное разоружение и демилитаризация Германии, денационали- зация её экономики с целью уничтожения существующей чрезмерной концентрации экономической силы, представляющей осо- бенно в форме картелей, синдикатов, трестов и других монополистических согла- шений, ликвидация всей германской про- мышленности, которая может быть ис- пользована в военных целях, или установ- ление контроля над этой промышленно- стью.

Она признала, далее, необходимым не- только выкорчевать на территории всей Германии остатки фашистского режима и фашистских организаций, но и устраи- вать с общественными должностями и с от- ветственных постов в важных частных предприятиях всех тех, кто состоял в на- шпейской партии и кто осуществлял дея- тельность, враждебную союзным целям. Наконец, она признала необходимым пол-

ностью и окончательно упразднить все сухопутные, морские и воздушные воору- женные силы Германии, все специальные военные и полудееспные формирования, созданные гитлеровской партией и геста- по, все клубы и ферейны, которые в те- чение многих десятилетий и до последне- го времени служили интересам поддержа- ния военных традиций в Германии.

Берлинская конференция решила также навсегда уничтожить германский гене- ральный штаб, который издавна являлся мозгом германского милитаризма и ко- торый всегда играл в стране такую руко- водящую политическую роль, какую штабы не играют ни в одной стране.

Значение этих решений трудно переце- нить. Их полное и окончательное осу- ществление будет означать устранение главного очага войны, издавна сложивше- гося в Центральной Европе. Пруссия, а затем созданная кровью и железом Германия служили важнейшим оплотом европейской реакции в очажом милитаризма и агрессии. Только за последние 80 лет Германия раз- вела шесть войн, из них две войны мирового масштаба, не считая колониаль- ных войн. Гитлеровский капитализм стал чудовищным выражением того челове- коненавистничества и презрения к другим нациям, который всегда был присущ не- мецкому милитаризму. Националистиче- ская идея всегда состояла на службе его агрессивной, захватнической политики.

В XX веке вдохновителями этой политики в Германии являлись магнаты финансового капитала, короли угля и стали, генераль- ный штаб и их представители в прави- тельстве. Ведя одну войну, они уже ду- мали о другой, и каждую из них они рас- сматривали как этап на пути к устано- влению господства над миром. В этом духе и воспитывалась германская молодёжь.

Свободолюбивые народы кровью заинтере- сованы не только в том, чтобы раз и на- всегда устранить германскую агрессию, но и создать условия, которые не дадут возможности рецидива этой страшной и опасной болезни.

Методы, применённые союзниками в пе- риод Версаля, оказались совершенно негодными. Более того, они привели к но- вой катастрофе.

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО, ВЗЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — ВЫПОЛНИ!



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАСТЫЛИ РАЙОНЫ, КОЛХОЗЫ, МТС, СОВХОЗЫ, КОЛХОЗНИКИ, ТРАНКОРИСТЫ И КОМБАЙНЕРЫ, СВОЕВРЕМЕННО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО УБРАВИШИ УРОЖАЙ, РАССЧИТАВШИЕСЯ С ГОСУДАРСТВОМ ПО ХЛЕБОПСТАВКАМ И ЗАГОТОВКАМ КАРТОФЕЛЯ, ВЫПОЛНИВШИЕ ПЛАНЫ ВСПАШКИ ЗЕМЛИ И ДАЮЩИЕ ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

- 285. ПОСУХОВ Г. — комбайнер Павловской МТС, Алтайского района, убравший на комбайне «Сталинец» 648 гектаров зерновых и сэкономивший 1000 килограммов горючего.
- 286. ПРОЦЕННО М. — комбайнер Алтайской МТС, Алтайского района, убравший на комбайне «Сталинец» 583 гектара зерновых и сэкономивший 800 килограммов горючего.
- 287. ТРАНКОРНАЯ БРИГАДА ПАВЛОВСКОЙ МТС, Павловского района (бригадир тов. Эртель И.), выполнившая план тракторных работ на 155 процентов и сэкономившая 5471 килограмм горючего, выработавшая на 15-сильный трактор 492 гектара условной пахоты и заготовившая 425 гектаров заби.
- 288. ТРАНКОРНАЯ БРИГАДА ПАВЛОВСКОЙ МТС, Павловского района (бригадир тов. Рогожин), выполнившая план тракторных работ на 116 процентов, выработавшая на 15-сильный трактор 443 гектара условной пахоты и заготовившая 204 гектара заби.
- 289. ТРАНКОРНАЯ БРИГАДА ПАВЛОВСКОЙ МТС, Павловского района (бригадир тов. Колесников), выполнившая план тракторных работ на 146 процентов, выработавшая на 15-сильный трактор 377 гектаров мягкой пахоты и заготовившая 352 гектара заби.
- 290. ТРАНКОРНАЯ БРИГАДА ПАВЛОВСКОЙ МТС, Павловского района (бригадир тов. Дюмонов), выполнившая план тракторных работ на 116 процентов, выработавшая на 15-сильный трактор 352 гектара условной пахоты, сэкономившая 1572 килограмма горючего и заготовившая 229 гектаров заби.
- 291. КОЛХОЗ ИМЕНИ СТАХАНОВА, Троицкого района (председатель тов. Мочергин), выполнивший годовой план хлебозаготовок на 105 процентов.
- 292. ТРОНИН И. — комбайнер Англимовской МТС, Тальменского района, убравший комбайном «Сталинец» 632 гектара зерновых и сэкономивший 1056 килограммов горючего.

★ СЕКРЕТ УСПЕХА ★

Когда захватит речь о руководителях колхозов, то в Янском районе всегда ставят в пример председателя колхоза «Новый строй» Ефросинию Павловну Андреевну.

— Заблудившийся председатель, знает свое дело. Слово её твердое: сказала — сделала, — говорит про неё.

Это правильно. Ефросиния Павловна — одна из энергичных женщин района на посту руководителя коллективного хозяйства. У неё все делается хорошо, вовремя, по-хозяйски.

Председатель колхоза тов. Андреевко строго соблюдает колхозный устав. От неё не услышишь таких слов: «Я распорядилась», «Я решила», «Я сделала», «Я беру на себя» и т. д. Тактично, внушительно она дает указания и частенько показывает молодежи, как надо выполнять порученное дело. Любое мероприятие она проводит в жизнь от имени правления и колхозников. В этом секрет успеха.

Когда на собрании колхоза обсуждалось обращение краснодарцев о досрочном выполнении плана хлебозаготовок, Ефросиния Павловна доложила колхозникам о планах правления по этому вопросу. В нем все было предусмотрено и рассчитано точно. Колхозники одобрили мероприятия своего правления и приняли вызов хлебобронов Юбани. С этого началась борьба за хлеб.

На государственные склады шло зерно

без остановки. По-боевому работали комбайнеры, вездальщики, сортировщики хлеба, транспортники. Колхозники все делали во-время и с большим старанием. Ефросиния Павловна не знает случаев, чтобы кто-либо нарушил трудовую дисциплину. Колхозники уважают своего председателя и все указания выполняют в срок.

Приезжали из района, предлагали людей в помощь.

— Справимся сами. У наших колхозников золотые руки. Помощи нам не нужно, — отвечала председатель.

Напряжение доходило до предела. Вот, вот скажут: «Больше не можем, устали». Председатель напоминала о взятых обязательствах, брала в руки косу, становилась в ряд с женщинами, и усталость проходила. Равнялись тогда на председателя, и на душе у всех было как-то весело. Хорошо. Работа шла спорно.

Транспортники ежедневно докладывали, сколько отведено хлеба. Вечером тов. Андреевко подводила итоги работы за день, советовалась с членами правления, бригадиром и намечала план на завтра.

Все это обеспечило колхозу успех. Работы шли точно по плану. Второго октября сельхозартель «Новый строй» завершила годовой план хлебозаготовок на 100,3 процента. Колхозники с честью выполнили взятые на себя обязательства. Они одержали замечательную победу в борьбе за хлеб.

В. ИВАНОВ.

Ново-Александровский сельсовет не борется за выполнение плана хлебосдачи

РУБЦОВСКИЙ. (По телефону от нашего соб. корр.) Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» обязали партийные, советские, заводские и земельные органы организовать заготовки хлеба и других сельскохозяйственных продуктов из урожая 1945 года таким образом, чтобы план заготовок всех видов сельскохозяйственных продуктов был безусловно выполнен каждым районом, колхозом и совхозом в срок, установленный законом.

Задача коммунистов и комсомольцев Ново-Александровского сельского Совета, Рубцовского района, состояла в том, чтобы по-боевому бороться за выполнение этого указания партии и правительства, с первых же дней уборки надо было мобилизовать колхозников на безусловное выполнение государственного плана хлебозаготовок. Но этого не случилось. Председатель сельсовета тов. Воробжбин и секретарь территориальной партийной организации тов. Сенькин встали на неправильный путь. Они не только не мобилизуют колхозников на быстрое выполнение плана хлебосдачи, а наоборот, прикрывают руководителей некоторых колхозов, которые стараются притереть хлеб.

Известно, что в прошлом году все четыре колхоза этого сельсовета не выполнили план государственных поставок. Они не дали Родине десятки тысяч пудов хлеба! Постороят здесь эту негодную практику и в нынешнем году. На 8 октября колхозы Ново-Александровского сельсовета сдали хлеба государству по оперативным данным 3381 центнер вместо 6316 центнеров по плану. Колхоз имени Кагановича (председатель тов. Коробейников) не дал государству 794 центнера, колхоз имени Молотова (председатель тов. Янчин) — 910 центнеров, колхоз «Зерно» (председатель тов. Синькин) — 1143 центнера. Вместо того, чтобы из дня в день наращивать темпы хлебосдачи, указанные колхозы сдачу хлеба государству прекратили ещё в сентябре.

Хлеб здесь заготавливают в отходы. В колхозе имени Молотова лежат сейчас в амбаре под видом отхода больше 15 центнеров хорошего зерна. Не меньше загнило в отходах хлеба в колхозе имени Кагановича.

нарушают месячный график профилактического ремонта оборудования, не обнаруживая беспечности до тех пор, пока где-нибудь не «зашьётся». Третьяков же строг, как хирург: он ежедневно по графику досконально осматривает каждый станок и немедленно принимает меры, в которых возникает нужда.

— Машине нравится, когда о ней заботятся. Она чувствует ласку, как живое существо, — любит повторять Третьяков.

— Яму неприятности приносит в ткацком деле та называемые «разладки» (там сломалось кольцо или веретено, тут оборвался поводок или ремешок, там колесо вышло). При устранении этих разладок существенную роль играют «ориентировка и смекалка», как замечает смеялый мастер Фёдор Иванович Чижов. Нужно быстро найти причину разладки, что в ткацком механизме очень трудно сделать, и избрать определённую, наиболее целесообразную последовательность устранения разладок. У Третьякова на этот счёт есть своя система. Он первоначально «подберёт» мелкие разладки с затратой 3—5 минут, пустит станки, а затем уже принимается за такие разладки, которые требуют десятки минут, а то и час.

— Теперь уже семеро одного не будут жалеть, — объясняет Фёдор Иванович наглядную эффективность подобного порядка. — В другом случае, когда помощник мастера начнёт возиться вначале с крупной разладкой, станки с мелкой разладкой будут стоять совершенно бесмысленно... Николай Третьяков, как придёт на смену, так уж не отлучится от своих станков. Всё время слышится его неторопливый голос:

— Посматривайте, девушки, прислушайтесь, девушки!

Вот Анастасия Благоческая поставила сигнальный семфор. Идя по маршруту, она задержалась у станка № 490, около которого возится Третьяков, и коротко бросила:

— Хлопает станок 460...

Случилось это в почную смену. Скупный электрический свет сияющими лучами падает на ткацкие станки.

ча. Загляните в амбары колхоза «Сибкомбайн» и вы увидите горы отходов, наполненные перемешанным с зерном пшеницы. Но этот хлеб здесь не считают нужным очистить и сдать государству.

Больше того, в колхозе имени Молотова до сих пор не убраны и не обмолачены оставленные на прокосах копны пшеницы, и они разбиваются скотом.

Или вот в колхозе «Зерно», руководителем которого является секретарь партийной организации тов. Сенькин, в прошлом году в полеводческой бригаде №1 (бригадир тов. Хмынин) «забыли» из полсе 60 копей необмолоченной пшеницы. Хлеб был напополен растением, напополен стравлен скоту. Такое же безобразие повторено и в этом году. В полеводческой бригаде №2 Елены Третьяковой так же «забыли» попольвать на полях в 50 гектаров растерянную целинными способами пшеницу. В колхозе лежит на току под открытым небом 70 центнеров зерна, намолоченного комбайном. Его нужно только очистить и сдать государству, но здесь этот хлеб приедаят. Кроме того, ещё нужно обмолачивать около 30 гектаров уже заскородившей пшеницы.

— Нет людей, — заявляет тов. Сенькин, — работать никому.

Действительно, трудовая дисциплина в колхозе распущена. Но повинен в этом сам председатель. Еще в первой половине сентября он разрешил выдать аванс десяти колхозникам, не выполнявшим минимума трудовой и не участвующим в уборочных работах, причем, перасодаловал на внутриколхозные нужды 48 пудов государственного зерна. Зато честные, хорошо работающие колхозники здесь остались без аванса. Известному лодырю Анастасии Беляевой Сенькин выдал больше двух пудов муки, предоставил ей площадь под посев картофеля. Теперь Анастасия Беляева ездит на базар и спекулирует овощами. То же делают и остальные девять человек.

Сельсовет и его председатель Воробжбин как бы не замечают всех этих безобразий и не требуют решительно от председателей колхозов безоговорочного выполнения государственного плана хлебозаготовок.

Ив. ТАМОЖНИКОВ.

„Добряки“ из „Автотракторосбыта“

КАМЕНЬ. (По телефону от нашего соб. корр.) В МТС наступили дни осенне-зимнего ремонта тракторного парка. Успех этого важнейшего государственного мероприятия будет зависеть не только от того, как МТС сумеет организовать это дело, но и от того, как они будут снабжены необходимыми запасными частями.

Сейчас настало время об этом вспомнить. Руководители треста «Автотракторосбыта», на обязанности которых лежит обеспечить МТС запчастями, безответственно относятся к своим обязанностям. Так, например, Каменское межрайонное отделение «Автотракторосбыта» получило по воде «добрых людей» из краевого треста газотракторные поршни, венцы второй скорости к тракторам СХТЗ, выжимные хомутики, башмаки к тракторам ЧТЗ и прочие части в таком количестве, что по самым скромным подсчетам их хватит на весь тракторный парк МТС Каменской группы районов от трёх до десяти лет. Тем не менее, краевой трест «Автотракторосбыта» вновь отгрузил в Камень этих и подобных им частей в большом количестве.

Всё это привело к тому, что на складах Каменского отделения треста «Автотракторосбыта» сейчас лежат никому не нужные на 20 газотракторных тракторов 512 поршней, 1064 венца второй скорости, 2114 выжимных хомутиков к тракторам всех марок, 1400 поршней к тракторам «Универсал 5» и около 350 башмаков к гусеничным тракторам.

Между тем, ни в одной МТС днём с огнем не сыщешь цилиндров к машинам таких марок, как СХТЗ, подлинников и клапанов к тракторам всех марок, псающихся тубок, ремней вентилятора и других остродефицитных деталей. Не поспеед их и краевой трест «Автотракторосбыта».

Правление, недостаточные в Каменской группе районов части и детали засылаются «Автотракторосбытом» куда-либо в таком же немалом количестве, как поршни и венцы без разбора засылаются в Камень. Позвоительно после этого спросить управляющего краевого треста «Автотракторосбыта» Т. Угрюбина — кому нужна его медвежья услуга?

Ф. МОИСЕЕНКО.

Приступили к ремонту тракторов и комбайнов

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив ремонтников Шелаболинского МТС, где директором тов. Соколов, зав. МТС тов. Володькин, первым в районе приступил к ремонту тракторов и комбайнов. 7 ноября они обязались отремонтировать пять тракторов и пять комбайнов. Тракторная бригада тов. Камышниковой Андрея из колхоза «Коминтерн» и бригада колхоза «Обской рыбак» ведут

капитальный ремонт тракторов СТЗ и «У-2».

Одновременно с этим в МТС готовится к массовому ремонту тракторов и комбайнов. Угнетается мастерская. Рабочие места и пехи приводятся в надлежащий вид. Развёрнуто также изготовление запасных частей. За короткое время здесь изготовлено 120 шпильных головок блока, 30 направляющих втулок клапанов ЧТЗ, 26 валиков коромыслов СТЗ, 25 фляки магнето, муфточки магнето, выжимные хомутики и т. д.

Ремонтируют тракторные моторы

РЕБРИХА. (По телефону от нашего соб. корр.) Ребрихская машинно-тракторная мастерская в этом году подготовилась к осенне-зимнему ремонту моторов намного лучше прошлого года. Уже сейчас помещение мастерской утеплено и произведена побелка. Для отапливания пехов повезено около двухсот кубометров дров. Механики заканчивают ремонт и подготовку к работе станкооборудования. Полностью от-

ремонтированы шпифовочный, рсточный станки, комбелемг и другие. Приведено в порядок электрооборудование. Все пехи мастерской будут хорошо освещены.

Сейчас МТМ начала ремонт моторов для тракторов Ребрихской, Подстенновской и других МТС. Коллектив рабочих взял обязательство план ремонта моторов выполнить досрочно.

СВОДКА

о заготовках картофеля и овощей по районам Алтайского края на 10 октября 1945 года (По данным крайуполпаркомзага)

№ п/п	Название районов	Картофель, % выполнено	Овощи, % выполнено	№ п/п	Название районов	Картофель, % выполнено	Овощи, % выполнено
1.	Ребрихский	118,1	77,0	34.	Тальменский	39,8	14,4
2.	Красноярский	100,0	10,5	35.	Знаменский	39,1	16,1
3.	Чарский	92,9	—	36.	Сростинский	38,0	13,2
4.	Ст.-Бардинский	81,1	25,0	37.	Хабаровский	37,8	1,7
5.	Томенинский	76,2	10,0	38.	Земановский	37,1	31,8
6.	У.-Калманский	75,6	13,0	39.	Локтевский	36,7	21,5
7.	Завьяловский	71,4	82,9	40.	Благовещенский	35,7	21,7
8.	Суевский	62,9	10,0	41.	Калманский	35,5	20,7
9.	Б.-Исторский	62,1	32,0	42.	Косихинский	35,3	27,9
10.	Тончицкий	61,2	28,2	43.	Сорокинский	33,4	23,5
11.	Баяевский	59,1	48,0	44.	Солтонский	32,1	2,0
12.	Соловешенский	56,2	—	45.	Новичинский	31,7	28,6
13.	Ойротская авт. обл.	55,0	26,2	46.	Залесовский	31,7	12,3
14.	Парфёновский	55,0	14,7	47.	Уч.-Пристанский	31,3	18,6
15.	Смоленский	54,8	15,0	48.	Рубцовский	31,0	40,8
16.	Барнаульский	53,1	21,0	49.	Каменский	30,4	49,7
17.	Романовский	51,6	23,9	50.	Павловский	29,5	22,0
18.	Шапоновский	50,0	15,2	51.	Шавринский	28,4	32,2
19.	Милюновский	50,0	32,6	52.	Троицкий	26,9	0,9
20.	Курьинский	49,6	38,2	53.	Ямтский	25,7	14,6
21.	Шелаболинский	47,4	38,0	54.	Бурлинский	25,0	8,9
22.	Угловский	47,3	32,4	55.	Поспелихинский	25,0	15,2
23.	Алейский	46,4	12,2	56.	Михайловский	24,6	38,9
24.	Маршанский	46,4	13,0	57.	Егорьевский	24,4	25,8
25.	Петропавловский	45,3	24,4	58.	Родниковский	23,3	19,6
26.	Третьяковский	44,6	5,4	59.	Грязновский	22,2	10,6
27.	Крутихинский	44,6	5,4	60.	Китмановский	22,2	23,1
28.	Краснощёповский	43,5	28,0	61.	Белоглазовский	20,2	18,1
29.	Тосюльский	43,2	3,4	62.	Волчихинский	16,0	25,0
30.	Алтайский	41,5	—	63.	Кулундинский	15,2	12,5
31.	Зональный	41,3	14,0	64.	Ельцовский	13,7	5,0
32.	Славгородский	40,9	34,4	65.	Ключевской	11,7	24,5
33.	Панкрушихинский	40,8	4,9	66.	Тауновский	6,3	11,4

Добросовестно выполняют план хлебозаготовок

БУРЬЯ. (По телефону). Впереди в соревновании за досрочное выполнение плана хлебозаготовок идёт колхоз имени Кирова (председатель тов. Тершин). Свои социалистические обязательства он выполняет добросовестно. На государственные склады уже отгружено хлеба более 85 процентов к годовому плану. Сейчас

колхозники принимают все меры к тому, чтобы 20 октября завершить годовой план хлебосдачи.

С Кировцами соревнуется сельхозартель имени Сталина (председатель тов. Новиков). Он также рассчитывает завершить хлебосдачу к 20 октября.

На помощь пришли рабочие и служащие

По-боевому выполняют взятые обязательства в соревновании за досрочное выполнение плана хлебозаготовок колхозы «Красный партизан» и «Красный путловец», Солонешенского района. Сейчас эти сельскохозяйственные артели накануне завершения годового плана зернопоставок завершили.

Для быстрого завершения уборки и обмола, колхозам пришли на помощь рабочие и служащие села Сибирячихи.

Одни из них собирали колосья, другие — скирдовали хлеб. За два дня они заскирдовали хлеб с площади 150 гектаров. Это дало возможность колхозам усилить обмолот и хлебосдачу.

Зерно на току не задерживается. За этим строго следят бригадир полевых бригад и председатели колхозов. В последние дни «Красный путловец» и «Красный партизан» сдали на склады 2250 пудов пшеницы.

120 гектаров овса правят скопу

ШЕЛАБОЛИХА. (По телефону от нашего соб. корр.). На полях колхоза «Партизаны Сибиряк» Боровиковского сельсовета, не увидишь ни одного человека. Полевые работы замерли. Здесь давно прекращена хлебосдача государству, хотя план хлебозаготовок далеко не выполнен. Пользуясь отсутствием охраны, нечестные колхозники обрабатывают отходы и хлеб кашат домой.

В этом колхозе до сих пор не убрано 120 гектаров овса, который гниет в скоту, но председатель колхоза Ушаков не организует уборку овса. Он перестал выезжать в поле, и отсиживается дома.

Здесь вообще крайне слабая трудовая дисциплина. Не сдается хлеб государству, не пахнется зябь ни на лошадах, ни тракторами.

За провал хлебозаготовок бюро райкома ВКП(б) объявило Ушакову строгий выговор, но с него, как с гуся вода. Хлебосдачу он и после этого не организовал. Ушаков потерял чувство государственности и партийной ответственности, он не боится за интересы государства, а старается придержать хлеб, похоть оставить в внутриколхозные нужды и поменьше сдать государству.

П. СТЕПАНИЦЕВ.

Соревнование продолжается

Можно с полным основанием сказать, что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины.

И. СТАЛИН.

Было 2 часа дня. На участке поммастера Николая Третьякова поднялся треугольный штт с цифрой «1». Он был виден со всех сторон ткацкой фабрики. «Смотрите, третьяковцы уже выполнили смежное задание!» — загорались на участках Андрей Степановича Мамаева и Ксения Александровна, соседки Николая Третьякова. «Пойд, дотони их на гнемод, когда они все время на курьеском... Эх, подтянись, девушки!» В этих словах слышалось восхищение великопелной работой самой передовой бригады на ткацкой фабрике и в тоже время непоколебимая решимость переиграть её в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Бригада уже имеет свою славную историю. Она сложилась ещё в 1939 году, и с тех пор работает по-стахановски. В период Великой Отечественной войны эта бригада из месяца в месяц выполняла производственные задания на 120—150 процентов. Это была единственная на меланжевом комбинате бригада, у которой не было ни одного случая, чтобы она не выполняла своего месячного плана. Бригада Николая Третьякова дала наиболее высокие показатели производительности труда, и наиболее яркие образцы подлинно социалистического отношения к работе.

Недаром присуждалась за время войны почётные звания «Лучший поммастер» — Николай Третьяков и «Лучшая ткачиха» — Анастасия Благоческая и Валентина Мызыкиной. Они были видными (и остаются такими) участниками Всесоюзного социалистического соревнования текстильщиков.

Эти трудолюбивые и энергичные люди не считали теплов и качества своей самоотверженной работы и после войны. Май, июнь, июль, август и сентябрь они проработали с той же славой, так и во время войны, выполняя месячные произ-

водственные задания на 118—120 процентов.

Вот почему бригада Николая Третьякова приобрела среди текстильщиков гордое название «Победительница!». На ткацкой фабрике с теплотой говорят, что у Третьякова на участке «машинки живые», настолько они послушны воле ткачих и чувствительны к каждому их движению, а у самого Третьякова — «стройная мысль», способная проникать в любую тайну ткацкого механизма.

Плоды труда этой бригады, ткан, идущая с её станков, неизменно высоко оцениваются. Начальник цеха Воронежский Григорий Андреевич, говоря о бригаде Николая Третьякова, подчёркивает:

— Авторитетная бригада! Ткань её не бракуется, так как она лишена текстильных пороков — подплетин, недосек и многих иных, которые часто встречаются на другом полотне.

Сменный мастер Чижов Фёдор Иванович, прекрасно знающий ткачество, награждённый медалью «За трудовую доблесть», всегда скупой на похвалы, о третьяковской же бригаде сказал:

— Мелочная работа! Нет ничего в мире, капризнее ткацких станков, а вот Третьяков с ними искусно управляет, они ему легко подчиняются...

Действительно, работа на участке Третьякова организована превосходно. Бригада Третьякова тщательно принимает смену, безупречно сдвиг её, в безукоризненном порядке и чистоте содержит рабочее место, внимательно наблюдает за оборудованием, словом неустанно выполняет «Правила технической эксплуатации хлопчатобумажных ткацких фабрик СССР», как хороший солдат выполняет Военский Устав. Нечего греха таить, многие поммастера

«поддать шёлки, спустить боя», — по верев Третьяков своему железному принципу: докопаться до причины. «Выдержка, дорогой!» — мысленно приказывает он сам себе и, наконец, находит причину разладки и торжествующе шепчет над станком:

— Я тебя, дружок, взвуду!

Ткачихи здесь смотрят не только за «чистотой полотна», но и за оборудованием. Они достаточно знают ткацкий станок и продолжают изучать его. Этого требуют от них Третьяков. Очень важное производственное требование. Вот, например, пошла «подплетина». Ткачиха должна знать, что не только страшен брак полотна, но ещё страшнее бывают последствия причин, вызывающих брак. Когда, например, получается «подплетина», значит ненормально работает «дамельный аппарат». Так, если ткачиха своевременно не проинформировать поммастера, то ненормальная работа дамельного аппарата может через некоторое время вывести из строя весь станок, не менее как на смену. Вот почему производственные совещания у Третьякова носят характер технического обучения, он учит ткачих понимать станок, чтобы с течением времени знать его не хуже помощника мастера.

В обеспечении бесперебойной работы станков существенное значение имеет своевременная замена чистоты 25 — 30 минут, на подгонку челнока — 20—25 минут, на смену гоявки — 10 минут, на устройство ремизки — 5 минут. Исно, что при этом сокращается время простоя станков в ремонте. У него все люди бригады научились ценить время. К пониманию серьёзного значения борьбы за каждую минуту и секунду приобрены здесь люди всей бригады.

У зарядчицы Страховой Марии приёмы работы поистине совершенные, она действует быстро и ловко. Да и о других зарядчицах — Бабаковой Лене и Шалабаевой Марусе ничего плохого не скажешь.

— Искусство! — лаконично определяет сменный мастер.

Превосходно работают отрывщицы. Например, Ксения Еременко заводит отрыв за 15—20 минут, что является крупным достижением.

Ткачихи зашли на «четвёрки». Валентина Мызыкиной помогает Страхова Мария: где свяжет основную нить, а где вытятист челнок с подвойной уточной нитью и заправит. Как только все станки пойдут «как по маслу», тогда Мария принимается за зарядку батарей.

СЕРЕБРЯНАЯ РЕКА

Хороша Обь в ясный день! — возмужаво восклицает человек, восхищенный своеобразной красотой! «Эх, Обь-матушка!» — и добавляет: «Да это же Волга, настоящая Волга!»

Понятие изумительна картина искрящейся, отливающей чистым серебром, широкой реки в золотой пойме осенних лугов и лесов.

Вспоминается легенда, связанная с возникновением Оби.

...В Горном Алтае берёт своё начало бурная Катунь. Капризна и шумлива дочь Белухи. Весной, поднимая мутные волны почти ровный с высокими скалистыми берегами, мчит она, покрытая затейливыми кружевными узорами пены, а летом и осенью спокойно несёт вперёд свои изумрудно-зелёные прозрачные воды. Бий, очарованный красотой Катунь, пытался свисать её любовь, но гордая алтайская красавица не сразу ответила на его чувства. Она пыталась бежать от него. Бий упорно преследовал её, и только после длительного пути бок-о-бок друг с другом Бий и Катунь, наконец, соединились, и родилась многоволовая Обь...

Воздух тёплого дня наполнен тонким запахом вьющихся листьев тополя.

В прозрачной синеве выступает прибрежный хуторок. Оттуда к югу тянется Золотая Коса, книжальным юнцом своим коснувшись устья протоки «Дедова пасека».

Розовеет в солнечных лучах правая сторона реки и вода кажется там тёплой-тёплой, а здесь, у обрыва, в тени, она изумрудно-темная, и веет от нее холодом. Кучевые облака то сдерживают солнечные лучи, то бросают их вразброд; и тогда, когда облака на минуту скроют солнце, река потемнеет, задымится, а когда облака надолго очистят небо, засверкает она и заиграет, как будто запоёт звонкую песню, радуясь.

Рыбак сидит в большой лодке и внимательно следит за леской. Вот он ловко взмахнул удильником, и на крючке затрепетал небольшой чебак.

— Попадется, чебачок! — торжественно произносит он и кладёт чебака в солдатский котелок.

Проливает двухэтажный пароход, который носит имя героя-барнаульца Евсея Дрокина, прославившего себя организацией героической борьбы за советскую власть на Алтае.

Как-то мы беседовали с лоцманом этого парохода Александром Ивановичем Солониным. Сорок лет плавает Александр Иванович по Оби. Плавал он на этом пароходе ещё до революции, когда пароход принадлежал крупным купцам братьям Мельниковым. В революцию старший из братьев, Александр, захватив драгостанцию, перешагнув границу и скрывшись где-то в Харбине.

— Поди, наши там его, мыла, приватили теперь! — с удовлетворением отмахивался старый лоцман. С гордостью повествовал Александр Иванович о том, как ему, сибирскому солдату, приходилось драться с немцами в прошлую мировую войну и как за доблесть он был награжден двумя Георгиевскими крестами.

По всему берегу идёт разгрузка барж с дровами, подгонка плотов к удобным местам, «распорка» их. Подходят новые плоты. С лесозаготовок возвращается весёлая молодежь.

Знайки русской старины рассказывают, будто бы Пётр Первый, направляя братьев Демидовых разведать Бухтарминский край и организовать добычу всевозможных руд, говорил им, что течёт там серебряная река, которая может казну обогатить, имея, вероятно, в виду огромное значение Оби, как транспортной водной артерии.

Верно это или нет, но помотришь на Обь и, очарованный её красотой, мощью и величием, с гордостью скажешь: «Эх, Обь-матушка! Серебряная река!»



Текст С. МАКАРОВА. Фото А. ШЕСТАКОВА.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

За истекшую неделю в центре внимания общественности зарубежных стран попеременно находились вопросы, связанные с безрезультатным окончанием первой сессии Совета министров иностранных дел в Лондоне. 6 октября с речью по радио об итогах сессии выступил государственный секретарь США Бирнс, пытавшийся представить советскую позицию как неприемлемую. 9 сентября с пространным заявлением выступил в палате общин министр иностранных дел Англии Бевин.

Эти выступления, а также содержащиеся в них объяснения причин столь неожиданного исхода первой сессии Совета министров иностранных дел, повидимому, мало удовлетворили общественное мнение Англии, США и других стран. Во всяком случае, в комментариях иностранной печати наблюдается большая разногласия. Значительная часть английских, американских и французских газет попеременно пытается возложить ответственность за неудачу лондонских переговоров на советскую дипломатию. Однако, всё ещё раздаются и критические замечания по поводу такого рода попыток. Особенно характерно в этом отношении письмо члена английского парламента Притта в газету «Таймс». Касааясь итогов сессии Совета министров, Притт пишет: «Как часто на протяжении последних шести и более лет наша печать и часть общественного мнения поспешно осуждали какие-либо действия или политику Советского Союза, зачастую нанося этим большой вред перспективам мира, военным усилиям и делу Объединённых наций. Однако через относительно короткий промежуток времени становилось ясным, что это осуждение ни на чём не основано и что позиция Советского правительства является по существу правильной».

В унисон с предостережением Притта звучат заявления ряда английских и американских газет. «Нью-Йорк пост», например, считает «неприемлемым, почему США настаивали на участии французов и китайцев в обсуждении вопросов, в которых они, повидимому, непосредственно никак не заинтересованы». Лондонская «Дейли мей» выражает разочарование тем, что выступление Бевина в палате общин «было повторением того, что было уже сказано в Вашингтоне, и противоречило в некоторых отношениях тому, что мир услышал от Москвы». Американская «Дейли уоркер» заявляет, что «ответственность за нынешний кризис несут «крупные представители американского делового мира», которые «стремятся к политическому господству в Европе и Азии».

«Весьма неприятным является тот факт», — пишет газета «Нью-Йорк Геральд трибюн», что Соединённые Штаты не действовали в более строгое соответствие с Потсдамским соглашением. В таком же духе высказываются некоторые другие газеты и радиодобровольцы. В частности, американская журналистка Сарджо, указывающая на повисшие в печати сообщения о том, что «англичане и американцы не осуществляют Потсдамской декларации, касающейся Германии. Тенденция ревизовать Берлинские соглашения усиливается. К чему это, в конечном счёте, сводится, можно судить по недавней статье Луи Марлю во французском офицерском журнале «Монд»: он требует пересмотра Берлинского соглашения о разоружении Германии, протестует против сокращения её производственных возможностей и считает,

что «военная оккупация Германии вовсе не нужна». В недавно вышедшей в Америке книге «Германия — наша проблема» бывший министр финансов США Моргентау весьма убедительно показывает наличие в США и Англии сторонников той точки зрения, что «сильная Германия в некоторых отношениях выгодна её соседям в Западе». Небезынтересно также напомнить сообщение газеты «Нью-Йорк таймс» о том, что «экономические санкции американских оккупационных властей Германии считаются трудными и даже невозможными осуществление Потсдамских решений о репарациях и экономическом разрушении Германии».

Из всего этого видно, как глубоко правительственная позиция Советского Союза, отстаиваемая решением Берлинской конференции, позиция Советского Союза преследует интересы международного мира и безопасности и нет сомнения, что позиция эта будет поддержана всей прогрессивной общественностью.

Закрывшийся 8 октября Всемирный конгресс профсоюзов был одним из значительных международных событий последнего времени. Собравшиеся на нём делегаты представляли профсоюзные организации 56 стран. Работы конгресса и его решения ярко продемонстрировали стремление масс к единству в борьбе против агрессии и фашизма в защиту прав и интересов трудящихся. Конкретным выражением этого явилось образование Всемирной федерации профсоюзов и утверждение устава этой новой организации.

Как известно, в начале работ конгресса представители некоторых делегаций делали попытки ограничить круг деятельности и снизить эффективность его работ. В этих целях предлагалось не избирать постоянных органов руководства мировым профдвижением и поставить окончательное формирование Всемирной профсоюзной федерации в зависимость от переговоров с амстердамским интернационалом и международными профсоюзными секретариатами. Кроме того, делались попытки ограничить деятельность Всемирной федерации узко экономическими вопросами.

Однако, конгресс успешно преодолел все затруднения, вставшие на его пути. Принятый устав Всемирной федерации профсоюзов ясно определил стремления и задачи движения. Главнейшие из них: «объединение членов профсоюзов всего мира, борьба за устойчивый мир, против войны и фашизма, в какой бы форме он ни проявлялся, организация совместных действий профсоюзов против посягательства на экономические и социальные права трудящихся, борьба за обеспечение их работой, за повышение заработной платы, за улучшение условий труда и жизни народов всех стран. Конгресс избрал постоянные руководящие органы.

Таким образом, создано и полностью организационно оформлено новое Всемирное объединение профсоюзов, которое, в отличие от амстердамского интернационала, должно стать действительным, боевым орудием защиты прав и интересов трудящихся. Активное участие советских профсоюзов в созданной организации умножает её силы и повышает её авторитет. Всемирный конгресс открыл новую страницу в истории профсоюзного движения.

п. рЫСАКОВ.

Дело Лавалля пересмотру не подлежит

ПАРИЖ, 11 октября. (ТАСС). Во французских официальных кругах заявляют, что дело Лавалля не будет пересмотрено, так как только что закончившийся процесс Лавалля был проведён в соответствии с законом. Согласно действующему во Франции закону от 9 сентября 1835 года суд имеет право производить разбирательство судебного дела и в том случае, если обвиняемый отказывается присутствовать на судебных заседаниях. Лаваль через своих адвокатов обратился к министру юстиции с просьбой о приостановлении дела. Министр юстиции принял адвокатов, но дал через них Лавалю отрицательный ответ.

Раскрытие подпольной фашистской организации в Риме

РИМ, 11 октября. (ТАСС). Как передаёт агентство Франс пресс, в Риме раскрыта подпольная фашистская организация «Группа действия Муссолини», состоящая из бывших офицеров фашистской «Чёрной бригады».

Опровержения официальных кругов Лондона о поддержке союзниками Михайловича

ЛОНДОН, 10 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сегодня вечером официальные круги в Лондоне опровергли сообщение о существовании на территории Германии югославской армии, возглавляемой генералом Драже Михайловичем.

Алтайская краевая филармония в понедельник, 15 октября, в зале краевого драматического театра проведёт творческий вечер народного артиста РСФСР — артиста Ленинградского академического театра драмы имени А. С. Пушкина — Ваграма ПАПАЯНА при участии артистки Ленинградского Государственного театра Савиной Е. О. и солистов Ленинградского филармония — А. Лешинской (сопрано), Б. Филиппова (тенор), В. Сергеева (скрипка), Ф. Броштиней (рояль). Программу ведёт Н. Литт. Начало концерта в 9 часов вечера.

КРАЙДРАМАТЕАТР. 16—17 Доходное место. 18 — Поединок. 19—Сказка об Иване-царевиче, о земле родимой, о матушке любимой. 20—Доходное место. 21 (днём и вечером)—Поединок. Нач. в 12 ч. дня и 8-30 вечера.

Кинотеатр «РОДИНА». В розовом зале Новый звуковой художественный фильм Морской батальон. В программе новый киножурнал. Сеансы: в 4, 6, 8, 10. Голубой зал закрыт на ремонт.

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». Звуковой художественный исторический фильм Иван Грозный. В программе новый киножурнал. Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 ч.

Кинотеатр «ПОБЕДА». Новый звуковой художественный фильм Морской батальон. В главных ролях артисты: Абрикосов, Алейников, Смирнова и Гардин. В программе новый киножурнал. Сеансы: в 1-30, 3-30, 5-30, 7-30 и 9-30.

Новосибирское межобластное управление госпитальными ВПСЦП принимает от ЦК, обкомов и ФЭМК профсоюзов Новосибирской, Кемеровской, Томской обл. и Алтайского края заявки на путёвки в санаторий общего типа и дома отдыха на 1946 год. Имеются путёвки на 4 квартал 1945 г. В заявке обязательно указать количество путёвок по месяцам по каждому санаторию и дому отдыха. Заявки принимаются только до 1-го ноября 1945 г. Адрес: почтовый — г. Новосибирск, проспект Сталина, 5; телеграфный — Новосибирск, Профсоюзный.

Положение в Аргентине

НЬЮ-ЙОРК, 12 октября. (ТАСС). Несмотря на отставку военного министра Перона, положение в Аргентине остаётся напряжённым. Сотрудничавшие ранее с Пероном лица, известные своими профашистскими настроениями, продолжают оставаться у власти. Полиция усилила преследования участников антифашистских демонстраций.

Корреспондент агентства Ассошиэтед пресс в Буэнос-Айресе утверждает, что Перон по-прежнему продолжает играть основную роль в политике Аргентины и всё ещё пользуется поддержкой среди некоторых групп в составе вооружённых сил. Назначенный на днях министром авиации

Сустанга и занявший пост начальника полиции города Буэнос-Айреса полковник Миттельбах являются друзьями Перона. Жители Буэнос-Айреса устраивают демонстрации, требуя отмены военного положения.

Газеты Буэнос-Айреса опубликовали интервью Перона, в котором он объявил, что намерен стать кандидатом на президентских выборах. Перон отставил, что армия заставила его уйти в отставку, и заявил, что он ушёл в отставку, чтобы в качестве частного лица участвовать в президентских выборах.

(Принято по радио).

Американский журналист о политике американских оккупационных властей в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 12 октября. (ТАСС). Корреспондент «Нью-Йорк таймс» Даниэль Беркоу критикует политику американских оккупационных властей в Германии, указывая, что немцы «повсеместно начали хозяйничать в американских оккупационных органах, проникая снизу вверх». В американской зоне, по словам Даниэля, заметны различные формы уклонения от политики, намеченной в Потсдаме.

В сердцах тех, продолжает Даниэль, кому поручено проводить в жизнь политику Потсдама, глубоко вкоренилось опасение, что если полностью искоренить нацизм в политике и экономике Германии, то это

откроет широкие возможности революционирования этой страны и всей Западной Европы. Указывая, что этой причиной и объяснением сопротивления Паттона демаршизации (устраиванию гитлеровцев с руководящими постами) Даниэль заявляет, что отстранение Паттона — лишь паллиатив. «Паттон одиознейший тех офицеров армии США, которые не смогли понять, что борьба с Германией не кончается разгромом гитлеровской военной машины».

Даниэль предостерегает против попыток «в какой-то мере уберечь германскую промышленность от участи, готовянной ей Потсдамским соглашением».

Список крупнейших германских промышленников и землевладельцев — соучастников военных преступлений

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС). Лондонское радио передаёт, что американское правительство опубликовало список крупнейших германских промышленников и землевладельцев, которые обвиняются в соучастии в военных преступлениях, совершенных нацистами. Сведения были собраны комиссией под председательством сенатора Килгора. В список внесены следующие фамилии: граф Рудольф фон Альвенслебен, Генрих Бюхер, Фридрих Флик, Альфред Кречин Крупп фон Болен унд Гальбах, Густав Крупп фон Болен унд Гальбах, д-р Герман Гейкенен, д-р Гуго Генкель, д-р Альфред Гугенберг, д-р Макс Ильгнер, Ганс Керль, Вильгельм

Кеплер, Филипп Кесслер, д-р Флорриан Клексер, Иоганн-Август фон Киррин, Генрих Коппенберг, д-р Карл Краух, Фриц Леман, Карл Линдеман, Курт Небулунг, д-р Альфред Ольшер, Вальдемар фон Оппенгейм, д-р Эвальд Фердекемер, Ганс Пильгер, Пауль Плейге, Эрнст Принцики, Гюнтер Квандт, Карл Раце, Филипп Ремман, Герман Рюхлинг, Курт Шиндт, д-р Герман Шиндт, Георг Шиндлер, барон Курт фон Шредер, Герман фон Сименс, д-р Геррих фон Штейн, Пауль Штейн, Гуго Стиннес, Вильгельм Тенглер, Фриц Тиссен, Альберт Феглер, д-р Курт Вейгельт, барон Вильмовски, Вильгельм Ценген.

Итоги выборов в норвежский стортинг

ОСЛО, 12 октября. (ТАСС). 9 октября был закончен подсчёт голосов по выборам в стортинг. 150 имеющихся в стортинге депутатских мест, в результате голосования, распределены следующим образом (в скобках — итоги 1936 г.): правая партия «Хейер» — 25 (36), партия «Венстре» (либералы) — 21 (23), рабочая партия — 74

(70), крестьянская партия — 10 (18), коммунистическая партия — 13 (10), христианско-народная партия — 7 (2).

В нынешних выборах в голосовании участвовало 1.433.761 избиратель, т. е. 89,6 проц., в то время, как в 1936 году голосовало 1.455.238 избирателей, т. е. 84 проц.

Раскол марсельской социалистической организации

ПАРИЖ, 11 октября. (ТАСС). По сообщению из Марселя сведениям, социалистическая организация Марселя окончательно раскололась. Отколовшаяся часть социалистов уже зарегистрировала для предстоящих выборов 21 октября свой список кандидатов в Учредительную ассамблею. Таким образом, на выборах будут фигурировать два списка социалистов.

Подтверждается, что полиция охраняет помещение комитета социалистической партии, чтобы воспрепятствовать занятию его отколовшимися социалистами. Вечером 6 октября, однако, часть помещения была ими занята, но на другой день они были оттуда удалены.

Декрет о трудовой повинности в Польше

ВАРШАВА, 12 октября. (ТАСС). По сообщению варшавского радио, президент Крайовой Рады Народовой утвердил декрет о трудовой повинности. Согласно декрету мужчины в возрасте от 18 до 55 лет и женщины от 18 до 45 лет обязаны

зарегистрироваться в управлении труда. От трудовой повинности освобождаются депутаты Крайовой Рады Народовой, военнослужащие, судьи, адвокаты, государственные и самоуправленческие служащие, духовенство, профессора и педагоги, крестьяне и сельскохозяйственные рабочие,

Забастовка в Австралии

СИДНЕЙ, 12 октября. (ТАСС). 10 октября сиднейские вечерние газеты сообщили о забастовке на сиднейской электростанции. Забастовка угрожает лишить всю промышленность Сиднея электроэнергию. Конфликт на электростанции начался 5 месяцев тому назад и достиг своего предела сейчас в связи с тем, что железнодорожные рабочие поддерживают бастующих и отказываются повозить уголь для электростанции. Бастующие требуют сокращения рабочей недели и повышения заработной платы.

НАЗНАЧЕНИЕ НОВОГО КОМАНДУЮЩЕГО СИЛАМИ СООБЪЕДИНЕННЫМИ МОРЕ

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, генерал-лейтенант У. Д. Морган назначен верховным главнокомандующим вооружёнными силами союзников на средиземноморском театре военных действий вместо фельдмаршала Гарольда Александра, который займёт пост генерал-губернатора Канады. До своего нового назначения генерал Морган исполнял обязанности командующего южным военным округом Англии.

Зам. ответственного редактора С. ОБУХОВ.

Австралийское правительство крайне обеспокоено создавшейся обстановкой.

ТРЕБУЮТСЯ:

Алтайской конторе «Главсельэлектро» на приёмно-изыскательские, строительные-монтажные и конторские работы по электрификации сельского хозяйства: инженеры, техники, гидротехники, строители и электрики, десятичные-строители и слесари всех разрядов, токари и обмотчики, специалисты и практики по строительству водяных мельниц. Старший бухгалтер, машинистка, сторожа, ученики, рабочие на автомашины и дворник. Оплата по соглашению. Слабейшие специалисты и квалифицированные рабочие по особому списку. Обращаться: пер. Красноармейский, 4, здание крайко, комната 7.

Барнаульскому строительному техникуму на постоянную работу или по совместительству — преподаватели по специальным предметам (архитектура, металлоконструкции, деревянные конструкции, железобетонные конструкции, производство строительных и монтажных работ, отопление и вентиляция, санитарно-техническое оборудование зданий, основания и фундаменты, учёт и техконсультации, противопожарная техника безопасности, военно-инженерные сооружения и физкультура). Обращаться: проспект Ленина, 114, учебную часть техникума, с 9 часов утра.

Крайкоуправлению — начальник АХО, секретарь-машинистка. Обращаться: ул. Б.-Олонская, 39.

В ремесленное училище № 12 на постоянную работу — дежурные комendantы (мужчины и женщины) сторожа, дворник, вахтеры, уборщики. При училище имеется столовая. Адрес: проспект Ленина, 143 (напротив клуба молдавского комбината).

Барнаульской заготовбазе маслопрома — на постоянную работу — зам. главного бухгалтера, старшие бухгалтеры, бухгалтеры на вечерние аккордные работы, рабочие, грузчики и зав. ремонтной механической мастерской. Оплата по соглашению. При базе имеется столовая. Обращаться: Интернациональная, 47.

Промкомбинату ОРСа завода на постоянную и сезонную работу — инженер промкомбината, специалисты по кожанобработке, сапожники, портные, швены, шимокаты, счётные работники, плотники, кузнецы, подсобные рабочие, конюхи, сторожа, а также принимаются ученики по перечисленным специальностям. Принятые на работу обеспечиваются питанием, общежитием, зарплата по соглашению. Обращаться: проспект Ленина, угол Брестской улицы, 7, тел. 3—53.

Крайкому союза комжилстройств — срочно — бухгалтер, инспектор по технике безопасности, управделами-машинистка. Об условиях спрашивать: ул. Пушкинская, 38, сверху, с 10 до 4 час. дня.

Заводу срочно на постоянную работу — работники следующих специальностей: начальник планового отдела, нормировщик, главный механик, кузнецы, молотобойцы, слесари-инструментальщики, слесари по ремонту, плотники, столяры, подсобные рабочие и шофер. При заводе имеются столовая и подсобное хозяйство. Рабочие обеспечиваются жильщадой и топливом. Обращаться: 1-я Верхнеялганская, 18 (направление к кожезаводу № 2), тел. 1—61.

Крайкому — бухгалтер, инспектор по технике безопасности, управделами-машинистка. Об условиях спрашивать: ул. Пушкинская, 38, сверху, с 10 до 4 час. дня.

Кинотеатру «Октябрь» — зам. директора, бухгалтер, швейцар, сторож, уборщик, слесарь-водопроводчик, кочегары по паротоплению. Обращаться: ул. Льва Толстого, 31, в контору кинотеатра.

Барнаульскому котельному заводу — инженеры, техники и рабочие всех специальностей, а также рабочие для обучения квалифицированным профессиям. Оплата и условия найма по соглашению. Обращаться: Технич. посёлок, 3, отдел кадров, с 9 час. до 6 час. вечера ежедневно, кроме воскресенья.

Утерянную круглую печать Белоарской НСШ Барнаульского района, считать действительной.

Начало учебного года в школах сельской и сельскохозяйственной отдел 19—22, 16—71, проходная будка 21—39.

Конкурс на лучшую подготовку к зиме клубов и изб-читален

В Егорьевском районе с 1 октября по 1 ноября объявлен конкурс на лучшую подготовку к зиме сельских клубов и изб-читален. Перед участниками конкурса поставлена задача подготовить все клубы и изб-читальни для нормальной работы в зимний период.

Райисполком победителям конкурса выделит одно переходное красное знамя и четыре денежные премии. Одна премия в тысячу рублей и одна — в 800 рублей назначены для занявших первенство председателей сельсоветов. Одна премия в 800 рублей и одна — в 500 рублей будут выданы лучшим избачам.

Чтобы получить премию, сельсовет должен в 1 ноября отремонтировать здание клуба или изб-читальни, обеспечить его

мебелью, оборудовать сцену, сделать ограду вокруг здания и произвести древесно-насаждение, повезти не менее десяти кубометров дров на каждую печь. Право на премию получает тот избач, который лучше оборудует изб-читальню, организует стол справок, проведёт силами молодежи не менее двух постановок в месяц, создаст совет изб-читальни, организует чтение лекций силами учителей на естественно-научные темы, будет проводить регулярно чётки газет и журналов колхозникам, оборудует не менее двух красных уголков в колхозах.

Руководит проведением конкурса комиссия во главе с заведующей отделом культурпросветработы при райисполкоме тов. Мурашиной.

По страницам городских и районных газет

Большую помощь семьям погибших фронтовиков оказывают трудящиеся Волчихинского района. Только жителями Волчихинского сельсовета для семей погибших военных собрано 36 центнеров хлеба, 50 центнеров картофеля, 33 центнера овощей, 5 телят, 12 овец, 32 овчины, 6500 рублей денег. От колхозников Ярославло-Логовского сельсовета поступило 20 центнеров хлеба, 21 центнер картофеля, три телята, пять овец, 12 килограммов шерсти, 22 овчины.

(«Знамя колхозника»).

Перебыли план сдачи махорки колхоз «Новая жизнь», Петропавловского района. При плане 47 центнера колхоз сдал государству 52 центнера махорки. Сдача махорки продолжается.

(«Колхозный строй»).

Девять телят от зосмы коров получили и сохранили в этом году доярка колхоза имени Калинина, Быстро-Исторского района, тов. Немтинова. В среднем на фуражную корову она уже наводила свыше тринадцати центнеров молока. Правление колхоза в дополнительную оплату выдало тов. Немтиновой одного поросёнка и 50 литров молока.

(«За высокий урожай»).

Шахматный турнир на первенство в городе проводит Славгородский комитет физкультуры. В турнире участвуют шесть сильнейших шахматистов Славгорода.

(«Стахановцы»).

24 ягненка в дополнительную оплату

Беззаветно трудится чабан тов. Пыштакова в колхозе «Кызыл Крачи», Огулдайского аймака, Ойротской автономной области. В этом году она выполнила план воспроизводства овец на 150 процентов и не допустила ни одного случая падежа. В дополнительную оплату стахановского труда тов. Пыштаковой правление колхоза выдало ей 24 ягненка.

Шестой тираж выигрышей по спецккладам

11 октября в клубе ВРЗ состоялся 6-й краевой тираж выигрышей по спецккладам. В 25 выигрышах два выигрыша пали на 100 процентные вклады. На книжку № 272 выпал выигрыш на 100 процентов вклада. Такой же выигрыш пал на книжку № 785. На книжку № 958 выпал выигрыш на 200 процентов вклада.

Руководит тиражной комиссией председатель райисполкома Железнодорожного района тов. Быков.

В клубе был организован стол проверки облигаций займов. Кузнец Карасинцев выиграл 300 рублей. Молодой столяр вагонного цеха ВРЗ Редюк выиграл 100 рублей на 50-ти рублевую облигацию, Иванюк — рабочий электроцеха ВРЗ — 150 рублей на 100 рублевую облигацию.

Е. ВАНСМАН.